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ISTITUTO COMPRENSIVO ”G.F. MALIPIERO” 
SCUOLA DELL’INFANZIA - PRIMARIA - SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

VIA DELLA CULTURA, 14  - 30020 MARCON (VE) -  

Triennio 2006/2009 

VERBALE NR. 12 

 

L’anno 2008 addì 11 del mese di marzo alle ore 17,30 si è riunito, nei locali della scuola secondaria di 1° grado del 

Comprensivo in intestazione, il Consiglio d’Istituto con il seguente ordine del giorno: 

1. Edilizia scolastica: situazione attuale e futura (saranno presenti il Sindaco e l’Assessore alla P.I) 

2. Delibera di approvazione verbale precedente Consiglio d’Istituto (12/02/2008); 

3. Sicurezza alunni “Malipiero”; 

4. Mozione Sig. Tarricone sicurezza “Don Milani” (sospesa); 

5. Varie ed eventuali; 

Presiede il Sig. Francesco Tarricone. Ricopre il ruolo di segretario l’insegnante Lorenza Boldrin, che procede 
all’appello nominativo dei presenti. 
Risultano, pertanto, presenti/assenti le seguenti componenti: 

DIRIGENTE SCOLASTICO 

NR. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Prof. DAL BO’ Evelina X  

 
COMPONENTE DOCENTI 

NR. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Ins. BLANDINI DE GIORGI Anna X  

2 Ins. BOLDRIN Lorenza X  

3 Ins. MAESANO Angela X  

4 Ins. MARANGON Loredana X  

5 Ins. MARCHI Antonietta  X giustificato 

6 Ins. MODOLO Elettra X  

7 Ins. RENIER Sonia X  

8 Ins. SIMIONATO Patrizia X  

 
COMPONENTE GENITORI 

NR. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Sig.  BERNAZZA Antonio X  

2 Sig.  CEOLIN ZABEO Federica X  

3 Sig. DOTOLI Giovanni X  

4 Sig.ra PADOVAN MACULAN Renza  X giustificato 

5 Sig.ra PALMA CARATZU Luisella X  

6 Sig. PITTALUGA Paolo X  

7 Sig. TARRICONE Francesco X  

8 Sig.ra ZOTTINO DE NICOLA Maria Cristina X  

 
COMPONENTE ATA 

NR. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Sig.ra PADOVAN Caterina  X giustificato 

2 Sig.ra VALLESE Giuliana X  

 
Quindi, come si evince dall’elenco sopra riportato, risultano presenti nr. 16 consiglieri ed assenti nr. 3 
consiglieri. 
E’ presente altresì la Sig.ra Alessandra Bassinello, Direttore dei Servizi Generali Amministrativi. 
Il Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 

Si è passati, quindi, ad esaminare l’ordine del giorno dei lavori secondo la scaletta indicata nel foglio nr. 

1287/A19/economato/rs del 01 febbraio 2008.  
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PUNTO 1- Edilizia scolastica: situazione attuale e futura (saranno presenti il Sindaco e l’Assessore alla 
P.I) - 

Il Presidente del C.I. comunica che  sono presenti il Sindaco Sig. Pier Antonio Tomasi, l’Assessore ai Lavori 

Pubblici Sig. Porcelluzzi Angelo e l’Assessore alla Pubblica Istruzione Sig. Gianpiero Puleo in seguito alla 

richiesta formulata verbalmente da alcuni consiglieri, durante l’adunanza del 12 febbraio u.s., di poter conoscere 

la situazione infrastrutturale scolastica attuale e l’orientamento futuro da parte dell’Amministrazione Comunale, 

in considerazione anche dell’aumento demografico del Comune di Marcon. 

Prende la parola il Sindaco del Comune di Marcon Sig. Pier Antonio Tomasi il quale introduce ringraziando la 

Dirigente Scolastica Dott.ssa Dal Bò per l’invito a chiarire in sede di Consiglio d’Istituto la situazione 

dell’edilizia scolastica nel Comune di Marcon.  Il Sindaco informa che gli interventi edilizi previsti nel breve 

periodo saranno: 1) ampliamento delle aule e abbattimento delle barriere architettoniche per il plesso Manin;     

2) edificazione della nuova scuola Media inserita nell’ambito del progetto di riqualificazione dell’area del 

Municipio. Quest’ultimo intervento risulta finanziariamente molto oneroso ed è possibile realizzarlo solo grazie 

all’intervento di privati, quindi l’Amministrazione Comunale ritiene che esso debba essere sviluppato con 

cautela visto l’ingente impegno di spesa previsto.  L’attuale plesso della scuola “Malipiero” verrà adeguato e 

utilizzato per gli alunni della scuola primaria “Marconi” il cui edificio verrà demolito per far posto ad un 

progetto di riorganizzazione della piazza del paese. Sempre nel plesso “Malipiero” saranno ospitate 2 o 3 sezioni 

di scuola dell’infanzia, utilizzando una parte dell’edificio stesso che dovrà comunque essere oggetto di opere di 

adeguamento e ampliamento. 

Vengono esposte alla visione del Consiglio le cartografie relative alla costruzione della nuova scuola secondaria 

di 1 grado e dei lavori di ampliamento previsti per il plesso “Manin”. Espongono i dettagli degli interventi edilizi 

il Sindaco e l’Assessore Porcelluzzi. 

Le insegnanti della scuola “Carducci” si rammaricano di dover rinunciare ancora per qualche anno all’utilizzo 

dei locali che fino a due anni or sono erano adibiti a biblioteca scolastica per gli alunni della scuola primaria e 

che attualmente sono in uso provvisorio alla scuola dell’infanzia. 

Il consigliere Pittaluga  chiede se, nel tempo che trascorrerà da oggi al trasferimento della “Marconi” presso i 

locali della “Malipiero”, sono previsti degli interventi nell’attuale edificio della scuola “Marconi”. 

Il Sindaco Tomasi risponde che sarà garantita la manutenzione ordinaria nel rispetto della sicurezza e delle 

normative vigenti. 

Il consigliere Dotoli auspica che la recinzione posta alle spalle della scuola dell’infanzia “Arcobaleno” venga al 

più presto risistemata al fine di garantirne la funzionalità. 

Il Sindaco inoltre informa che sono previsti nel lungo periodo interventi di ristrutturazione nella parte vecchia 

dell’edificio “Don Milani” e che, in futuro sarà edificato presso la scuola “Carducci” un palazzetto da utilizzarsi 

sia come palestra scolastica sia per le attività di tempo libero. Infine i locali del plesso “Carducci” in uso al 

Distretto Sanitario saranno liberati non appena sarà disponibile una sede alternativa. 

Il Sindaco ricorda che nel bilancio comunale è stato aumentato del 10% il finanziamento per la realizzazione dei 

progetti scolastici inerenti al POF. 

Non si procede a votazione perché trattasi di mera comunicazione. 
 

 

PUNTO 2 - Delibera di approvazione verbale precedente Consiglio d’Istituto (12/02/2008) 

Essendo il verbale della seduta già stato recapitato a tutti i consiglieri con congruo anticipo e non dovendo 

acquisire agli atti proposte di correzioni e/o integrazioni, il Presidente invita a votare per l’approvazione. 

Il verbale è, quindi, approvato secondo la tabella sotto riportata. 

 

 

Presenti Nr. 16 

Astenuti Nr. == 

Votanti Nr. 16 

Favorevoli Nr. 16 

Contrari Nr. == 

Delibera Approvata 

 

 

PUNTO 3 - Sicurezza alunni “Malipiero”- 

La Dirigente Scolastica Dott. Evelina Dal Bò informa i consiglieri presenti che, ultimamente, si sono verificati 

due episodi incresciosi relativi alla circolazione stradale in via della Cultura e precisamente nelle immediate 

vicinanze dell’ingresso dell’Istituto Malipiero. In particolare due alunni sono stati urtati, in periodi diversi, senza 

riportare alcun danno fisico né a cose, da altrettante autovetture durante la manovra di avvio di queste ultime. 
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Al fine di scongiurare ulteriori episodi di sorta, che potrebbero verificarsi più gravi, la Dirigente Scolastica 

propone di inviare ai genitori dei ragazzi frequentanti la scuola secondaria di 1° gradi G.F. Malipiero di Marcon, 

che accompagnano i figli a scuola, un invito scritto ( di cui dà lettura immediata) ad utilizzare il parcheggio del 

Centro Civico per la discesa e la salita dei propri figli onde evitare la circolazione di una grossa quantità di 

autoveicoli nelle immediate vicinanze della scuola. 

Allo stesso scopo il Dott. Rubini (Dirigente della Polizia Locale) organizzerà un incontro formativo per i ragazzi 

nel quale saranno ribadite le regole di comportamento da tenere sulla strada sia da parte dei pedoni che da parte 

dei ciclisti. 

Non essendoci ulteriori interventi il Presidente pone la votazione. La proposta è accolta come risulta dalla sotto 

indicata tabella. 

 

Presenti Nr. 16 

Astenuti Nr. == 

Votanti Nr. 16 

Favorevoli Nr. 16 

Contrari Nr. == 

Delibera Approvata 

 
PUNTO 4 - Mozione Sig. Tarricone sicurezza “Don Milani” (sospesa) 

 
Poiché la situazione riferita dal Presidente del C.I. durante la seduta del 12 febbraio u.s., con apposita mozione, 

non ha visto mutamenti di sorta circa l’entrata e l’uscita delle associazioni sportive che utilizzano la palestra 

della Scuola Don Milani (vgs. verbale nr. 11 del 12/02/2008), il Presidente invita a votare per la REVOCA del 

nulla osta per l’utilizzo della palestra della scuola Don Milani da parte delle associazioni sportive. 

Non essendoci ulteriori interventi il presidente pone la votazione. 

Pertanto la Mozione è approvata secondo la sotto riportata tabella. 

 

 

Presenti Nr. 16 

Astenuti Nr. == 

Votanti Nr. 16 

Favorevoli Nr. 16 

Contrari Nr. == 

Delibera Approvata 

 

La delibera verrà affissa all’albo dell’Istituto, da quella data ci saranno 10 giorni di tempo prima della revoca 

definitiva. 

 

PUNTO 5 – Varie ed eventuali 
 
La signora Zottino Maria Cristina, in merito ai Consigli di classe della scuola secondaria di 1 grado, chiede se sia 

possibile ripristinare la consuetudine di consentire ai genitori l’utilizzo dei 30 minuti che precedono l’assemblea 

stessa per discutere con i rappresentanti di classe eventuali problematiche da riportare agli insegnanti durante il 

Consiglio. 

La Dirigente Scolastica si dichiara disponibile a confermare questa modalità di organizzazione dei Consigli di 

classe. 

 

Alle ore  19,30 dell’11 marzo 2008 la seduta è tolta del che il presente verbale. 

 

 
Marcon lì   ________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

              Lorenza Boldrin                Francesco Tarricone 


